outil | Element de binage étoile , o)
S . - Lateher

ate | 21/12/2023 |Version| 2.1 pagen°1 / 14 paysan
reullc] Préambule Avant de commencer

La présente version est le résultat des évolutions par l'usage, d'expérimentations paysannes quotidiennes, des
ajustements pratiques issus des retours des participants aux nombreuses formations et journées de terrain
collectives.

L'autoconstruction de votre outil a I'aide de ce tutoriel n'est que le début de votre aventure. Si cette machine
est pertinente en I'état pour de nombreux contextes, vous allez devoir I'adapter, la régler, la modifier pour
I'ajuster a votre projet agronomique, vos itinéraires techniques, vos conditions pédo-climatiques.

Vous allez donc faire vivre cette machine.

Félicitations, vous étes en passe de devenir constructeur d'outils et machines agricoles homologué CE! Renseignez-vous
sur vos responsabilités leégales sur notre site: des outils paysans\techniques et reglementations.
(https://www . latelierpaysan.org/Techniques-et-reglementations)

Merci de nous faire parvenir vos retours, vos découvertes, vos réussites.

Vos expériences individuelles, vos tatonnements de terrain viendront enrichir le pot commun paysan, sous
méme licence libre que les présents plans.

http://www.latelierpaysan.org/ hitp://forum.latelierpaysan.org



http://www.latelierpaysan.org/
http://forum.latelierpaysan.org

outil | Element de binage étoile O

. Lateher
Date | 21/12/2023 |Version| 2.1 pagen®2 / 14 paysan
Feuile| Nomenclature générale

Bride ' réssort

Vis H& onale

Repere Désignation Quantité
Bride a ressort Bride a ressort 1
BB bras horizontal 1
BC croisillon 2
BG croisillon primaire 1
Graisseur Graisseur M8 1
Vis Hexagonale Vis hexagonale M12 x 30 5
étoile micro Etoile de binage @250 1
BH Traceur 1
Broche pliée Broche pliee @10 L60 1




Outil | Element de binage étoile , o (9 DOE
Date | 21/12/2023 |Version| 2.1 pagen® 3 / 14|Ii)aatyeglae'!|'
Feuile| Encombrement global
el Ecarfement MAX
]
10
HE iaj 652
. ol s
O € 5 : @)

—
=
":
=

826

Wz

i
ij 207




outil | Element de binage étoile rat IO — SOl
Date | 21/12/2023 |Version| 2.1 pagen®°4 | 14 paayeslaeg
Feuile| Encombrement Etoile de binage

522




outil | Element de binage étoile rat IO @G)@@
Date | 21/12/2023 |Version| 2.1 pagen® 9 /14 paayeslaer
Feuile| Eclaté de la bride

Vis Hexagonale
M12 x 30

raisseur
Méx 1

Vis Hexagonale
M12 x 30

Vis Hexagonale
M12 x 30

permet d'insérer un fer plat

pour tracer les rangs en début de
cultures




outil | Element de binage étoile O

Lateher
Date | 21/12/2023 |Version | 2.1 pagen® 6 /14 paysan
Feuile| BB

Trou non débouchant-]

: : - :
e | POSITIONNEMENT

Ln
'|O \\> \
Les graisseurs sont auto-taraudants G} \ \
L() \\ \\
repere Désignation ANGLE1 | ANGLE2 P LONGUEUR | Quantité
2X @21 -
. IXxD14 -
BBI1 tube carré 40 x 2 0 60 IXB16 - 700 1
2X D11 -
BB2 | ébauche tubulaire 20 x 5 0 0 1x @5 - 50 1




Outil | Element de binage étoile o (DO
, Lateher POSITIONNEMENT 35 35
Date | 21/12/2023 |Version| 2.1 pagen®°7 | 14 paysa
Feuile| BC
&
i 90 /Trou non débouchant i // \\
| — = |
i i o\ T\
o ; ) )
i © i ~ ~
i o i S -
2
Trou non débouchant i
2
O\ ||
L
.' : 2
Désignation ANGLE1 ANGLE2 P LONGUEUR Quantité
tube rectangulaire 1x 213
35 % 20 x 2 0.00 0.00 : 90 1
tube carré 50 x 4 0.00 0.00 |x@I13 90 ]
Ecrou M12 brut STD 2




Outil | Element de binage étoile
Date | 21/12/2023 |Version| 2.1 pagen°8 / 14 p
Feuile| BG

45

Trou non débouchant

____________________________________________________

POSITIONNEMENT

L

[@ocle

235
repére Désignation ANGLE1 | ANGLE2 P LONGUEUR | Quantité
BGI tube carré 40 x 2 0.00 0.00 520 ]
BG2 tube carré 50 x 4 0.00 0.00 IXx D13 ; 90 ]
BG3 Ecrou M12 brut STD ]




21080

O
Lateler

Element de binage étoile

pagen” 9 / 14/paysan

BH

Outil

Date | 21/12/2023 |Version| 2.1

Feuille

POSITIONNEMENT

c

N

\

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

/
/Trou non débouchant

0
=
pem
n.I.l.I
O
>
(@]
oc
>
= o | N
o
O v | 2| 5
4
O
—
— | ™
-8 | 8
x | X
N | —
o~
LL
I-OO
Ol o | o
2
<
—
LLl
I-OO
Ol o | o
pd
<
N
X
o
c N
5 X
i 1
O (4P
5 o
.m4¢m
IR
5| 2| a
/Qrbmz
r -
O%M
CrU
O | O | O
bbd
2| 2 |

BH3




Outil | Element de binage étoile rat IO
Date | 21/12/2023 |Version| 2.1 |page n° 10/ 14 p%yeslgﬁ %
Feuile| Eclaté Etoile de binage

EcCrou
M14 autofreiné

Vis Hexagonale
M8 x 40

Palier lisse a collerette Igus v
Qint 14-QDext 16-L 17
étoile gaolcthouc
Palier lisse a collerette Igus
Qint 14-Dext 16-L 17
Rondelle
@14 Dext=30

Rondelle | @
@8 Dext=18 |

Ecrou
! M8 autofreiné

Bouc%o4r12rond Vis Hexagonale
M14 x 80 PF

[@ocle




ﬂ.’atel?er
paysan

Outil | Element de binage étoile
Date | 21/12/2023 |Version| 2.1 page n® 11/ 14
Feuile| EA - Bras

__________________________________________________________________

P

POUI’/\/]]4

20

[@ocle

repere Désignation ANGLE1 | ANGLE2 P LONGUEUR | Quantité
EAI1 étiré plat 30 x 10 0.00 0.00 350 |
EA2 | éfiré plat30x 10 0.00 0.00 IXx 212 - 50 1




ﬂ.’atel?er
paysan

Outil | Element de binage étoile
Date | 21/12/2023 |Version| 2.1 page n® 12/ 14
Feuile| EB - coupelle supérieure

Les fers rond sont soudés avec un angle de 20 avec I'horizontale,
I'utilisation d'un gabarit simplifie la mise en position des pieces

45

50

[@ocle

CT—— 110 [ T T T\
repere Désignation ANGLE1 | ANGLE2 LONGUEUR | Quantité
EB1 coupelle supérieure étoile
EB] caoutchouc SPE ]
EB2 ferrond @10 0 0 80 7
ER3 Eggue tournée @int 16 - @ext 30 - L SPE ]




Outil

Element de binage étoile

Date

21/12/2023

Version| 2.1

Feuille

Fournitures globales

y

O
o Lateher
page n® 13/ 14 paysan

repere

Désignation

ANGLE1

ANGLE2

LONGUI;

-~
v

repere

Désignation

ANGLE1

ANGLE2

LONGUEU
R

Quantité

Al

Al taquet
bride sécurité
basse fraction

SPE

A2

A2 taquet
bride sécurité
basse traction

SPE

Bl

B1 bride
sécurité basse
traction

SPE

B2

B2 bride
sécurité basse
fraction

M12

SPE

A'l

Vis
Hexagonale
M12 x 45 10.9

Ix @5 ;

STD

Goupille_elastique

Goupille
élastique 5 x
16

STD

BAI

BAT bride
ressort basse
tfraction

SPE

BA2

BA2 bride
ressort basse
traction

SPE

BA3

BA3 bride
ressort basse
tfraction

SPE

BAS

Fer plat 20x 5

60

BA4

Piece 4'
commune
bride basse
traction

SPE

Vis Hexagonale

Vis
hexagonale
Mé x 70

STD

Ecrou

ecrou Mé
autofreiné

STD

Vis Hexagonale

Vis
hexagonale
M12 x 100

STD

Rondelle

Rondelle @12
série LU

STD

Ecrou

Ecrou M12

STD

Vis Hexagonale

autofreiné
Vis

hexagonale
M10 x 80 PF

STD

Ecrou

Ecrou M10
autofreiné

STD

Ressort_fil_plat

ressort 8 x 32 x
64

STD

BB1

tube carré 40 x
2

60

2x @21 -
1Xx D14 -
1X D16 -
2x D11 -

700

BB2

ebauche
tubulaire 20 x 5

1X @5 -

50

R K=
tube
BC1 rectangulaire 0.00 0.00 IXx@213; 90 2
35x20x2
BC2 fobe came 30X g o0 000 |[1x@13;| 90 2
BC3 Ecrou M12 brut STD 4
BG] fobe came 40X 1 0,00 0.00 520 ]
Graisseur Graisseur M8 STD ]
Vis
Vis Hexagonale hexagonale STD 5
M12 x 30
EA2 oire plat 0 x 0.00 000 |1x@12-| 50 ]
EAT elire plat 30 x 0.00 0.00 350 ]
Etolle micro
étoile caoucthouc | découpe jet STD 1
d'eau
EB2 ferrond @10 0 0 80
Palier lisse &
collerette Igus STD 2
Vis
Vis Hexagonale Hexagonale STD 3
M8 x 35
Ecrou M8
Ecrou (}gu,r(?jfre”még8 STD 2
ondelle
Rondelle §/é.rie MU STD 3
IS
Vis Hexagonale hexagonale STD 1
M14 x 80 PF
Ecrou M14
Ecrou Su’r%‘re”iné@] . STD 1
ondelle
Rondelle sBérie 'ﬁAU : STD 1
ouchonron
Bouchon rond @42mm STD 1
BH1 fube carre S0 x 0° ° |2x@11;| 50 ]
fube
BH2 rectangulaire 0° 0° IXx@D13; 100 1
35x20x2
BH3 Ecrou M12 brut STD 1
Broche @10 L=60 étiré rond @10 0° 0° 1x @5 ; 108 1
. goupille
Goupélllgxeepmgle epingle d'axe STD 1
15x70 @4
BG?2 fobe came 30X g o 000 |[1x@13;| 90 ]
BG3 Ecrou M12 brut STD ]
Bague tournée
EB3 @int 16 - Dext SPE 1
30-L50
EB1 coupelle
supérieure
EB1 Stoile SPE 1
caoutchouc
EC1 coupelle
inférieure
ECI &toile SPE 1

caoutchouc




outil | Element de binage étoile r tlo @leEle)
Date | 21/12/2023 |Version| 2.1 pagen® 14/ 14 paayeslae'!;

Feuile| Contributions

Les travaux pour réaliser la présente mise a jour ont bénéficié d'une contribution des
collectivites publiques :

;l
—

Liberté « Egalité » Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Cette action est cofinancée par
le Fonds européen agricole
pour le développement rural :
I'Europe investit dans les zones
rurales.

Francais

en France
avec le FEADER

UNION EUROPEENNE

Cette mise a jour, comme les precédentes, a beneficié de la contribution bénévole et

decisive des nombreux(ses) paysan(ne)s, membres formels ou informels du collectif
L'Atelier Paysan.

[ate I?er
paysan




Outil | Pieces sous-traitées étoile de binage Ih'asie Iﬂ:ction
Date | 21/12/2023 |Version pagen®1 [ 2 paayeslae'!;
Feuile| EBI1

51°

Acier $235

[

[@ocle




Outil | Pieces sous-traitées étoile de binage th'asie Iﬂ:c:tion
: . ateler
Date | 21/12/2023 |Version pagen°2 /[ 2 paysan
Feuile| ECI1
Acier $235

® 100

D75

[@ocle




Outil | Bague tournée rat IO (9 DOE
Date | 21/12/2023 |Version pagen®1 [/ 1 paayeslae'!;
Fevile| @ext 30 - Qint 16 - L50
Q
Y 50




	Préambule
	Nomenclature générale
	Vue de mise en plan14
	Vue de mise en plan37

	Encombrement global
	Vue de mise en plan29
	Vue de mise en plan30

	Encombrement Etoile de binage
	Vue de mise en plan44
	Vue de mise en plan45

	Eclaté de la bride
	Vue de mise en plan13

	BB
	Vue de mise en plan9
	Vue de mise en plan10
	Vue de mise en plan11
	Vue de mise en plan15
	Vue de mise en plan16

	BC
	Vue de mise en plan17
	Vue de mise en plan18
	Vue de mise en plan19
	Vue de mise en plan21
	Vue de mise en plan22

	BG
	Vue de mise en plan23
	Vue de mise en plan24
	Vue de mise en plan25
	Vue de mise en plan27

	BH
	Vue de mise en plan31
	Vue de mise en plan34
	Vue de mise en plan35
	Vue de mise en plan36

	Eclaté Etoile de binage
	Vue de mise en plan38

	EA - Bras
	Vue de mise en plan39
	Vue de mise en plan40
	Vue de mise en plan41

	EB - coupelle supérieure
	Vue de mise en plan42
	Vue de mise en plan43

	Fournitures globales
	Vue de mise en plan28

	Contributions
	EB1
	Vue de mise en plan2
	Vue de mise en plan3
	Vue de mise en plan4

	EC1
	Vue de mise en plan5
	Vue de mise en plan6
	Vue de mise en plan7

	Øext 30 - Øint 16 - L50
	Vue de mise en plan2
	Vue de mise en plan3


